

# 新民晚报

天气:今天小雨,阴  
最高12℃,最低11℃  
明天多云  
最高14℃,最低8℃

星期六

2021年3月  
20  
星期六  
农历辛丑年二月初八

国内统一连续出版物号 CN 31-0003  
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

创刊于1929年  
·飞入寻常百姓家·

今日16版  
第21580期

>>>详见第5版

## 五个新城 “民生礼包”待拆封

五个方面 20 条政策吸引人口人才向新城集聚; 教育卫生医疗等服务领域推出 21 项重点举措, 每个新城至少有一家三甲综合医院或院区; 嘉闵线、轨交 17 号线西延伸等开工建设……这些分量十足的规划, 是本市“十四五”期间为推进五个新城建设作出的规划。

这一轮新城规划建设, 以人为本。这些实实在在的民生礼包, 助力新城建设全面提速。据悉, 配套政策细则上半年出台。

核心提示

■ 五号坑发现的黄金面具



### 三星堆考古公布重大发现

## 黄金面具震惊世人

本报讯(记者 姜燕)今天上午,三星堆遗址考古重大发现公布,再次震惊世人。2020年9月,三星堆遗址祭祀区考古在34年后重启,对新发现的6座祭祀坑全面考古,现已出土重要文物500余件,很多青铜器品质超过1、2号坑,5号坑独特的黄金面具、3号坑新形制的青铜方尊和祭祀坑中的丝绸是此次发现的三大亮点。

今天上午,“考古中国”重大项目工作进展会在四川省成都市召开。1986年,我国对三星堆遗址祭祀区1号坑和2号坑进行抢救性发掘,出土了震惊世界的“大立人”和青铜神树等巴蜀文化珍贵文物。2019年11月至2020年5月新发现6座三星堆文化“祭祀坑”,“祭祀坑”平面均为长方形,规模在3.5-19平方米之间。目前,3、4、5、6号坑内已发掘至器物层,

7号和8号坑正在发掘坑内填土,现已出土金面具残片、鸟型金饰片、金箔、眼部有彩绘铜头像、巨青铜面具、青铜神树、象牙、精美牙雕残件、玉琮、玉石器等重要文物500余件。

四川省文物考古研究院、三星堆遗址工作站站长雷雨介绍,5号坑发掘出土的一张独特的黄金面具,与三星堆遗址1、2号坑中出土的黄金面具相比,格外厚重且与众不同。丝绸的发现也是此次发掘的亮点,考古显示,丝绸被选择作为沟通天地人的媒介。

另据现场专家介绍,此次发掘的6个坑位于中间,和两侧的前两个坑一起研究,能够复原出很多内容,比如传说中有3棵神树,现在只发现1棵,如果真的发掘、修复出3棵,那就和传说环环相扣了。



■ 考古专家发掘3号坑时的情景 四川省文物考古研究院、四川日报·川观新闻 供图

### 今夜冷空气来 可是“倒春寒”?

下周雨水离场气温一路走高

>>>详见第4版



### 今日春分

### 春花烂漫燕呢喃

>>>详见第6版

杨洁篪王毅接受采访谈中美高层战略对话

## 望美方同中方相向而行

新华社美国安克雷奇3月19日电 3月18日至19日,中美高层战略对话在安克雷奇举行。对话结束后,中共中央政治局委员、中央外事工作委员会委员办公室主任杨洁篪、国务委员兼外长王毅接受了媒体采访。

杨洁篪表示,过去两天,我和王毅国务委员兼外长同布林肯国务卿、沙利文助理进行了长时间战略沟通,就各自内外政策和双边关系进行了坦诚、建设性交流。这次对话是有益的,有利于增进相互了解。双方在一些问题上仍存在重要分歧。中国将坚定维护国家主权、安全和发展利益。中国的发展壮大是不可抗拒的。这次双方的沟通是为了贯彻习近平主席和拜登总统通话所达成的共识。我们希望双方在各个领域加强沟通、交流和对话。双方应按照不冲突不对抗、相互尊重、合作共赢的原则处理中美关系,使中美关系沿着健康、稳定轨道向前发展。

王毅表示,中方是抱着诚意来对话的,因为对话总比对抗好,但对话必须本着相互尊重、求同存异的精神来进行,不能单方面拉单子、提要求。双方都有很多关切。有一些疑虑,可以通过对话加以缓解。有一些是长期以来存在的问题,可以通过对话加以管控。同时,中方向美方明确指出,主权和领土完整是重大原则问题,美方不要低估中方捍卫国家主权、安全和发展利益的决心,不要低估中国人民维护民族尊严和正当权益的意志。中方对发展中美关系的态度是明确、一贯的。希望美方也能相向而行,特别是要尊重和照顾彼此核心利益与重大关切。在此基础上,中方对中美继续对话的大门始终是敞开的。

(相关报道见第3版)